
 

 

«ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΡΩΝ ΕΞΑΤΟΜΙΚΕΥΜΕΝΗΣ 
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ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΓΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ 
ΑΚΑ∆ΗΜΑΪΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΤΟΥΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΜΕ 
ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΝΕΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΚΑΙ ΨΗΦΙΑΚΟΥ 
ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ- ΑΠ 1,2,3» ΤΟΥ ΕΠ «ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ 
ΚΑΙ ∆ΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ», ΕΣΠΑ 2007-2013 

Η Πράξη αφορά στον εκσυγχρονισµό και την ενίσχυση της 
εκπαίδευσης των µαθητών µε αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές 
ανάγκες, την αναδιάρθρωση του ρόλου των ειδικών σχολείων και των 
τµηµάτων ένταξης µε τη χρήση υπάρχοντος προσβάσιµου εκπαιδευτικού 
υλικού σε ψηφιακή µορφή, ώστε η εκπαίδευση να ανταποκρίνεται στις 
ανάγκες όλων των µαθητών χωρίς διακρίσεις.   

Λαµβάνοντας υπόψη τα νέα πρότυπα που επιτάσσει η ∆ιεθνής 
Σύµβαση για τα δικαιώµατα των ατόµων µε αναπηρίες, η Πράξη 
εστιάζεται σε κρίσιµους παράγοντες – προϋποθέσεις ποιότητας και 
αποτελεσµατικότητας στην εκπαίδευση και έχε ως βασικό στόχο να 
αναδιαρθρώσει την παρεχόµενη Ειδική Εκπαίδευση στις Σχολικές 
Μονάδες Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης (ΣΜΕΑΕ) και στα Τµήµατα 
Ένταξης. 

Επιπλέον, στοχεύει στην εφαρµογή νέων διδακτικών προσεγγίσεων 
για την εξατοµικευµένη υποστήριξη µαθητών µε αναπηρίες ή/και ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες για τη µεγιστοποίηση της ακαδηµαϊκής και 
κοινωνικής τους ανάπτυξης µε τη χρήση Νέων Τεχνολογιών και 
Ψηφιακού Εκπαιδευτικού Υλικού. 

Στο πλαίσιο της Πράξης απασχολούνται Εκπαιδευτικοί ειδικής 
αγωγής και εκπαίδευσης, ώστε να εφαρµόσουν καινοτόµα προγράµµατα 
διδασκαλίας µε τη χρήση εκπαιδευτικού υλικού που έχει αναπτυχθεί στο 
πλαίσιο άλλων δράσεων του Υπουργείου Πολιτισµού, Παιδείας και 
Θρησκευµάτων, καθώς και των εποπτευόµενων φορέων του. Επίσης, 
απασχολείται Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό (ΕΕΠ) και Ειδικό 
Βοηθητικό Προσωπικό (ΕΒΠ). 

Οι κύριες ∆ράσεις της  Πράξης είναι οι ακόλουθες: 

∆ράση 1: Εφαρµογή καινοτόµων προγραµµάτων διδασκαλίας. Η 
∆ράση 1 περιλαµβάνει όλες τις απαραίτητες υποστηρικτικές υπηρεσίες 



 

για την αποτελεσµατική οργάνωση, διοίκηση και διαχείριση της Πράξης, 
καθώς επίσης και την πρόσληψη και µισθοδοσία των Εκπαιδευτικών 
µέσω των Ενιαίων Πινάκων Αναπληρωτών για την εφαρµογή των 
καινοτόµων προγραµµάτων διδασκαλίας. Επίσης, περιλαµβάνει την 
πρόσληψη και µισθοδοσία του Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού 
(ΕΕΠ) και του αναγκαίου Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού (ΕΒΠ). 
Επιπροσθέτως, περιλαµβάνει όλες τις ενέργειες δηµοσιότητας για την 
ορθή προβολή της Πράξης και διάχυσης των αποτελεσµάτων της.. 

∆ράση 2: Επιµόρφωση πολλαπλασιαστών (σύµβουλοι ειδικής και 
γενικής αγωγής διαφόρων ειδικοτήτων) και εκπαιδευτικών Ειδικής 
Αγωγής. Η συγκεκριµένη ∆ράση περιλαµβάνει την υλοποίηση 
επιµορφωτικών σεµιναρίων σχολικών συµβούλων ειδικής αγωγής και 
γενικής αγωγής, οι οποίοι λειτουργούν ως πολλαπλασιαστές για τη 
ενδοσχολική επιµόρφωση των εκπαιδευτικών. Οι σχολικοί σύµβουλοι 
αναλαµβάνουν τη διαδικασία επιµόρφωσης των εκπαιδευτικών σε 
θέµατα καινοτόµων προγραµµάτων διδασκαλίας µε τη χρήση των Τ.Π.Ε. 
για την εξατοµικευµένη εκπαιδευτική υποστήριξη των µαθητών µε 
αναπηρίες ή και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και τη διάχυση της 
γνώσης. 

∆ράση 3: Ανάπτυξη Οδηγού ∆ιαφοροποίησης Προγραµµάτων 
Σπουδών και Συγκέντρωση και Συµπλήρωση Επιµορφωτικού Υλικού και 
Ειδικών Εργαλείων. Η ∆ράση 3 περιλαµβάνει την ανάπτυξη Οδηγού 
∆ιαφοροποίησης των Προγραµµάτων Σπουδών Ειδικής Αγωγής που 
έχουν αναπτυχθεί από το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, τη συγκέντρωση και 
συµπλήρωση εκπαιδευτικού υλικού, λογισµικών και ειδικών εργαλείων 
για άµεση αξιοποίηση από τους εκπαιδευτικούς για την εξατοµικευµένη 
υποστήριξη της εκπαίδευσης των µαθητών µε αναπηρία ή και ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες.  

∆ράση 4: Φυσικό αντικείµενο της δράσης είναι η αποτίµηση της 
υλοποίησης της Πράξης.  

 


